
VBM-afdeling Amersfoort en Utrecht 

Notulen Afdelingsvergadering 

 

Plaats: Noorderlichtkerk Zeist 

Datum: 24 april 2025 

Aanwezig: 2x bestuurslid VBM, 4x leden Amersfoort/Utrecht, waaronder Bernard Smid (VZ Amersfoort 

en VZ), Martijn Hartman-Maatman (Wnd VZ Utrecht en notulist). 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering rond 19.30 en heet alle aanwezigen welkom. 
 

2. Mededelingen 

Er wordt door de VZ en anderen aandacht besteed aan het recente overlijden van Bert Keers, 

de voorzitter van de afdeling Utrecht. Middels een minuut stilte wordt hij nogmaals herdacht. 

Geen verdere mededelingen vanuit de afdelingen. 

 

3. Vaststellen van agenda 

Geen aanvullingen op de rondgestuurde agenda die dan ook verder zal worden gevolgd. 

 

4. Verslag vorige vergadering (d.d. 17 oktober 2024) 

Geen (inhoudelijke) aanpassingen waarmee het verslag wordt vastgesteld. 

 

5. De vulling bestuursposten en evt. aanvullingen. 

Het bestuur van de afdeling Utrecht bestaat nu uit nog maar 1 persoon (Martijn Hartman-

Maatman, die de post voorzitter vooralsnog waarneemt) en voor Amersfoort uit 2 personen 

(Bernard Smid als VZ en Henk Bink als lid). Dit is zeer (te) dun. In de vergadering wordt hier 

kort over gebrainstormd i.r.t. opties meer bestuursleden aan te trekken. De afdeling Den 

Helder heeft recent succes geboekt in het aantrekken van bestuursleden o.a. middels een 

flyer. Mogelijk dat er in een vergelijkbare aanpak kansen liggen, dit wordt verder door de 

afdelingen beschouwd.  

TD vraagt verder naar de verdeling leden burger /militair binnen de VBM. EW (VBM 

bestuurslid) geeft aan dat dit 1/4 Burger en 3/4 militair is waarvan mereldeel actief dienend. 

Beeld is wel dat de besturen daarvan geen afspiegeling zijn. 

Beide aanwezige leden (TD en JK) wordt gevraagd in hoe verre ze open staan voor deelname 

aan een bestuur en beide nemen dit in overweging (beide gaan ook mee naar de AV, zie punt 

6). 
 

6. Behandeling stukken komende 114e Algemene Vergadering (AV) 

• De agendastukken (gebundeld) voor deze AV (zal gehouden worden op 23 mei 2025) zijn 

onder de aanwezigen beschikbaar. 

• Vervolgens zijn de AV stukken door EW ingeleid en (deels) doorgenomen: 

o Qua stemverdeling in de AV (blz 4/5): Beide afdelingen hebben 4 stemmen dus in 

totaal 8. Bij een eventuele fusie worden dit voor de gezamenlijke afdeling ook 

maar 4 stemmen. Dit is dan ook de reden dat fuseren geen  bespreekpunt was bij 

agendapunt 5; 



o EW noemt nog dat er in de AV mogelijk een extra agendapunt zal worden 

ingebracht vanuit het Algemeen Bestuur (AB). Dit betreft een voorstel tot 

Statutenwijziging [inmiddels is dit voorstel via de mail met de diverse 

afdelingsbesturen gedeeld en zal in de agenda 114e AV worden opgenomen].  

o Verder geen relevante opmerkingen, stukken wijzen voor zich. 

• Als afvaardiging naar de AV gaan van de aanwezigen Bernard Smid, JK en TD voor 

Amersfoort en waarschijnlijk Martijn Hartman-Maatman voor Utrecht. Zij krijgen van 

zowel de afdeling Amersfoort als Utrecht een vrij mandaat mee. 

 

7. Vergaderlocaties voor de afdelingen Utrecht/Amersfoort 

VZ vraagt naar de behoeft aan een evt. wisselende of andere vergaderlocatie voor de 

afdelingsvergaderingen. Houden we de Noorderlichtkerk (Zeist) aan of gaan we voor een 

andere locatie. Beeld in de vergadering is dat we het voorlopig bij de kerk laten, dit bevalt 

iedereen prima. 

 

8. Wat verder ter tafel komt 

N.a.v. een aantal vragen vanuit de vergadering licht EW een aantal zaken toe. 

• Vraag: wat is het standpunt van de vakbond t.o.v. cyber reservisten. Het idee leeft dat de 

vakbond tegen was, maar is dit ook waar? EW geeft aan dat er inderdaad rond een 

reorganisatie (CMICo) die een tijdje heeft gelopen wat speelde waardoor dit beeld kon 

ontstaan (ging om een onjuiste benadering van coderingen). Dit is inmiddels opgelost en 

daardoor kan de reorganisatie verder. EW geeft ook aan hoe er algemeen rond reservisten 

gedacht wordt binnen de bonden: in principe zou de reservist bij oproep dezelfde rechten 

moeten hebben als een beroeps. Dit wordt nu nader onderzocht, waar het oneerlijk is de 

boel recht trekken, waar het uitlegbaar is evt. verschil behouden;  

• Vraag naar de Regeling 19 uur contacten na UKW. Wat speelt er? EW noemt dat m.n. CLAS 

wil afbouwen, maar dat er anderzijds nog grote tekorten zijn. oDER en deze regeling wordt 

algemeen niet als een goed idee gezien. Daarnaast speelt het risico van uurtje factuurtje; 

• Algemene vraag naar de situatie arbeidsvoorwaarden (AVW)? EW licht toe dat het huidige 

akkoord loopt tot september 2026, er in juli dit jaar nog een eenmalige uitkering aankomt 

en er per 1 januari 2026 nog 2% bijkomt. In de loop van 2026 (1e kwartaal?) zal de 

adviesgroep AVW actief worden om te komen tot onderwerpen voor de inzetbrief. Voor 

de zomervakantie 2026 waarschijnlijk start onderhandelingen om te komen tot AVW per 

september 2026. Daarnaast zijn we dit jaar nog bezig met regelgeving te maken voor een 

aantal onderwerpen, zoals de RMI (vervangt de VVHO). Verder speelt nog de wet op de 

gereedheid. 

 

9. Rondvraag 

Geen aanvullende punten meer. 

 

10. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering rond 20.45, waarna er nog gelegenheid is na te praten onder 

genot van koffie / koek. 


